
Zl. 01/02/16 

Sitzungsprotokoll 
über die konstituierende  

Gemeinderatssitzung 

 
am 14. März 2016 

 
Ort:           Angerberg, Gemeindeamt 
Beginn:     19.30 Uhr 
Ende:        20.45 Uhr 
 

Anwesende: 

 
Herr Bürgermeister:                     O S L   Walter                               als Vorsitzender 
Herr Bürgermeisterstellvertreter: G R U B E R   Gerhard     
 

Gemeinderäte: 
 
GV Hannes Bramböck 
GV Mag. Elfriede Schrettl 
GV Alexander Osl 
GR Kurt Mauracher 
GR Ing. Othmar Obrist 
GR Ing. Karl Schweitzer 
GR Ing. Reinhard Wolf 
GR Martin Hartlieb 
GR Peter Gastl 
GR Kathrin Peer 
GR Stefan Throner 
 

Außerdem anwesend: 

 
Christian Gschösser als Schriftführer 
14 Zuhörer 
 

Entschuldigt waren: 
 
 
Die Einladung sämtlicher Mitglieder der Gemeindevertretung erscheint ausgewiesen. 

 
Die Gemeindevertretung zählt 13 Mitglieder, anwesend sind hiervon 13; die Sitzung 
erscheint daher beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich. 
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Tagesordnung 
 
 
1. Begrüßung durch den Bürgermeister 
 
2. Bestimmung, ob ein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter vorzusehen ist 
 
3. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 
 
4. Festsetzung, ob die stimmberechtigten Mitglieder im Falle ihrer Verhinderung durch 

Ersatzmitglieder zu vertreten sind 
 
5. Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen Gemeinderatsparteien 

entfallen 
 
6. Bestellung von zwei Wahlhelfern unter Berücksichtigung der verhältnismäßigen Stärke der 

Gemeinderatsparteien 
 
7. Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters 
 
8. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes und gegebenenfalls 

der Ersatzmitglieder 
 
9. a)  Besetzung der Ausschüsse gem. § 83 TGWO und des Finanz- und Kontrollausschusses  des 

Gemeinderates nach den §§ 24 und 109 der Tiroler Gemeindeordnung 2001 und allenfalls Wahl 
der Ausschuss-Obmänner 
b)  Entsendung von Gemeindevertretern in andere Organe 
 

10. Angelobung der Gemeinderäte 
 
11. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
 
 
 
 
Zu Pkt. 1: 
Begrüßung durch den Bürgermeister 

 
 
Bgm. Walter Osl 
 
Die gewählten Mandatare für die neue Legislaturperiode wurden zur konstituierenden Sitzung des 
Gemeinderates begrüßt. 
 
Im Sinne der Tiroler Gemeindewahlordnung wurde der Pkt. 10) der Tagesordnung vorgezogen und 
die gewählten Mandatare ersucht, sich zur Angelobung von den Sitzen zu erheben. 
 
Die Gemeinderäte gelobten in die Hand des Bürgermeisters in Treue die Rechtsordnung der Republik 
Österreich zu befolgen, ihr Amt uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der 
Gemeinde nach bestem Wissen und Können zu fördern.  
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Vorstellung der gewählten Mandatare 
 
 
Liste 1 – ABL (Angerberger Bürgerliste) 
 
 
Gerhard Gruber 
 
6 Jahre Bürgermeister-Stellvertreter, bisheriger Obmann des Ausschusses für Bau und Verkehr und 
des Ausschusses für Kultur, Sport und Vereine, Mitglied im e5-Team 
 
 
Mag. Elfriede Schrettl 
 
Neu im Gemeinderat, bisher 6 Jahre Ersatzmitglied 
 

 

Ing. Othmar Obrist  

 
10 Jahre Gemeinderat, Mitglied im Ausschuss für Raumordnung und Leader-Agenden, im Ausschuss 
für Wirtschaft, Energie und Umwelt sowie Mitglied im e5-Team 
 
 
Kurt Mauracher 
 
Neu im Gemeinderat 
 
 
Ing. Karl Schweitzer 
 
15 Jahre Gemeinderat, davon 12 Jahre im Gemeindevorstand, Mitglied im Finanz- und 
Kontrollausschuss, im Ausschuss für Raumordnung und Leader-Agenden, im Ausschuss für 
Wirtschaft, Energie und Umwelt sowie Mitglied im e5-Team 
 
 
Ing. Reinhard Wolf 
 
9 Jahre Gemeinderat, Mitglied im Ausschuss für Bau und Verkehr und im Ausschuss für Bildung und 
Soziales 
 
 
Liste 2 – AZ (Angerberger Zukunft) 
 
 
Hannes Bramböck 
 
12 Jahre Gemeinderat, davon 6 Jahre Bürgermeister-Stellvertreter und 6 Jahre im Vorstand, Obmann 
des Ausschusses für Wirtschaft, Energie und Umwelt, Mitglied im Ausschuss für Raumordnung und 
Leader-Agenden sowie Mitglied im e5-Team 
 
 
Martin Hartlieb 
 
Neu im Gemeinderat 
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Peter Gastl 
 
Neu im Gemeinderat  
 
 
Alexander Osl 
 
Neu im Gemeinderat 
 
 
Kathrin Peer 
 
6 Jahre Gemeinderat (kein Ausschuss) 
 
 
Liste 3 – FPA (Freiheitliche Partei Angerberg) 
 
 
Stefan Throner 
 
Neu im Gemeinderat 
 
 
Bürgermeister 
 
 
Walter Osl 
 
18 Jahre Gemeinderat, davon 12 Jahre Bürgermeister, 6 Jahre im Gemeindevorstand, Obmann des 
Ausschusses für Bildung und Soziales und des Ausschusses für Raumordnung und Leader-Agenden, 
Mitglied in den Ausschüssen für Bau und Verkehr, Kultur, Sport und Vereine sowie im e5-Team, 
Vertreter in der Erwachsenenschule, im Bibliothekskuratorium und im Sozial- und 
Gesundheitssprengel sowie Vertreter in den regionalen und bezirksweiten Gemeindeverbänden 
 
Den nicht gemeinderätlichen Ausschüssen wurde für die bisherige Tätigkeit gedankt und gleichzeitig 
um weitere Mitarbeit gebeten. 
 
Redaktionsteam Gemeindezeitung  
 
Leitung Ingrid Schweitzer, Katrin Lettenbichler, Christine Schwarzenauer und Elisabeth Bramböck 
 
e5-Team 
 
Leitung DI Heinz Berger, Peter Hilber und Alt-GR Josef Lettenbichler 
 
Team – Angerberger Mobil 
 
Alt-GR Helmut Feldkircher, Elisabeth Sulzenbacher, Pepi Osl stellvertretend für alle MobilfahrerInnen 
 
 
Erläuterung zum Ergebnis der Gemeinderatswahl (Bgm. Walter Osl) 
 
3 Gemeinderatslisten (ABL – AZ – FPA) und 2 Bürgermeisterkandidaten (Walter Osl und Stefan 
Throner) stellten sich der Wahl  
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1.555 Wahlberechtigte – Wahlbeteiligung 74,6 % (liegt über Bezirks- und Landesdurchschnitt) 
Dank und Anerkennung für Mitarbeit und Bereitschaft sich der Wahl zu stellen, d.h. 

 ehrenamtliche Tätigkeit für die Allgemeinheit 

 Risiko eines Wahlmisserfolges 

 Bereitschaft für eine Gruppierung einzutreten und zu deklarieren 

 Bereitschaft für die Herausforderungen der Zukunft zu stellen und einzutreten 
 
Ich bedanke mich recht herzlich für den enormen Vertrauenszuspruch bei der Direktwahl als 
Bürgermeister mit 885 Stimmen. Auch haben mich die vielen Glückwünsche sehr gefreut. Ebenso 
wurde mit über 52,5 % der gültigen Stimmen das angestrebte Wahlziel der Liste ABL erreicht. Alle 
unsere gewählten Gemeinderäte und Ersatzmitglieder haben vor diesem Ergebnis großen Respekt 
und fassen es mit Begeisterung als ihren Arbeitsauftrag für die nächsten 6 Jahre auf. Es ist uns auch 
bewusst, dass jede Wahl nicht nur Anerkennung für das geleistete, sondern hauptsächlich einen 
Vertrauensvorschuss für die Zukunft bedeutet. Wir werden uns mit aller Kraft für unser Angerberg 
einsetzen. 
 
Heute Vormittag wurden wir von Landeshauptmann Günter Platter, im Beisein der 
Landesregierungsmitglieder bzw. vom Bezirkshauptmann Dr. Christoph Platzgummer angelobt und 
ich erneuere vor dem neu gewählten Gemeinderat zu Beginn meiner dritten Amtsperiode mit 
bestem Willen und Können zum Wohl unserer Bürgerinnen und Bürger meine Pflichten als 
Gemeindeoberhaupt zu erfüllen. 
Bei dieser Gelegenheit bedanke ich mich für das Verständnis bei meiner Familie – meiner Frau und 
den Kindern, sie haben es nicht immer leicht, da es nur mehr eine bedingte Anonymität geben kann. 
Ansonsten bin ich es gewohnt Verantwortung zu tragen, sowohl in meinem Zivilberuf als auch in der 
Gemeindetätigkeit. 
Ich bedanke mich bei allen Mitarbeitern der Gemeinde Angerberg für die bisherige gute 
Zusammenarbeit und freue mich auf die künftigen Aufgaben. 
 
An die Gemeinderatsmitglieder richte ich die Bitte um eine faire und sachliche Diskussion im Sinne 
des Gemeinwohles. Wichtig ist, dass wir einander respektieren – auch bei Auffassungsunterschieden 
die Ziele nicht aus den Augen zu verlieren, Lösungen zu suchen und bestmögliche Ergebnisse und 
Beschlüsse für unsere Bevölkerung zu erreichen. 
 
Ich reiche daher allen die Hand zur konstruktiven Zusammenarbeit für unsere Gemeinde Angerberg. 
 
 
 
Zu Pkt. 2: 
Bestimmung, ob ein zweiter Bürgermeister-Stellvertreter vorzusehen ist 

 
 
Bgm. Walter Osl 
 
Laut TGWO wären Gemeinden von 1.000 – 5.000 Einwohnern zur Nominierung von zwei 
Bürgermeister-Stellvertretern berechtigt. Von dieser Regelung wurde bisher nicht Gebrauch gemacht 
und auch die finanzielle Lage der Gemeinde spricht gegen eine Nominierung eines zweiten 
Bürgermeister-Stellvertreters. Es ergeht daher der Vorschlag, für die kommende 
Gemeinderatsperiode einen Bürgermeister-Stellvertreter zu nomininieren. 
 
 
Der Gemeinderat sprach sich einstimmig gegen die Nominierung eines zweiten Bürgermeister-
Stellvertreters aus. 
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Zu Pkt. 3: 
Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes 

 
 
Bgm. Walter Osl 
 
Für den Vorstand können neben dem Bürgermeister und dem Bürgermeister-Stellvertreter maximal 
drei weitere Vorstände namhaft gemacht werden (maximal ¼ der Gemeinderäte). Der Vorstand ist 
unter anderem für die Unterfertigung von Verträgen und die Agenden um die marktbestimmten 
Betriebe der Gemeinde zuständig. 
 
Die Festlegung auf  insgesamt 5 Personen (Bürgermeister, Bürgermeister-Stellvertreter und drei 
weitere Mitglieder) wurde vorgeschlagen.  
 
 
Der Gemeinderat setzte die Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 
Gemeindevorstandes einstimmig mit drei fest. 

 
 
 
Zu Pkt. 4: 
Festsetzung, ob die stimmberechtigten Mitglieder im Falle ihrer Verhinderung durch 
Ersatzmitglieder zu vertreten sind 

 
 
Bgm. Walter Osl 
  
Die Festsetzung von Ersatzmitgliedern aus dem Gemeinderat für die Vorstände wurde bisher 
praktiziert und erscheint im Hinblick auf die Sicherstellung der Beschlussfähigkeit vorteilhaft. Das 
Ersatzmitglied muss dem Gemeinderat angehören. 
 
 
Der Gemeinderat setzte einstimmig fest, dass im Falle der Verhinderung eines stimmberechtigten 
Mitgliedes des Gemeindevorstandes, dieses durch ein Ersatzmitglied zu vertreten ist. Pro 
vertretener Gemeinderatsliste und Vorstand ist ein Ersatzmitglied zu nominieren, wobei dieses 
dem Gemeinderat angehören und in den Vorstand wählbar sein muss. 

 
 
 
Zu Pkt. 5: 
Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen Gemeinderatsparteien 
entfallen 

 
 
Die Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen Gemeinderatsparteien 
entfallen, ergab folgendes Ergebnis: 
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Partei Stimmen Mandate Hälfte Drittel Viertel Sitze 

 
ABL 586 7 3,5 2,33 1,75 3 
 
AZ 388 5 2,5 1,33 2 
 
FPA 141 1 0,5 
 
 
 
Zu Pkt. 6: 
Bestellung von zwei Wahlhelfern unter Berücksichtigung der verhältnismäßigen Stärke der 
Gemeinderatsparteien 

 
 
Bgm. Walter Osl 
 
Die Wahlhelfer müssten ebenfalls nach der verhältnismäßigen Stärke der einzelnen 
Gemeinderatsparteien bestellt werden.  
 
Folgende Wahlhelfer wurden einstimmig bestellt: 
 
Angerberger Bürgerliste (ABL):      GR Ing. Othmar Obrist  
Angerberger Zukunft (AZ):     GR Kathrin Peer  
 
 
 
Zu Pkt. 7: 
Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters 

 
 
Für die Wahl des Bürgermeister-Stellvertreters wurden folgende schriftliche Anträge eingebracht: 
 
Angerberger Bürgerliste (ABL):     GR Gerhard Gruber 
Angerberger Zukunft (AZ):     GR Hannes Bramböck 
 
 
GR Hannes Bramböck 
 
Das Ergebnis der GR-Wahl wurde analysiert und festgestellt, dass die Liste Angerberger Zukunft im 
Vergleich zur Angerberger Bürgerliste gegenüber der letzten Wahl gut abgeschnitten hat. Ein Mandat 
konnte dazu gewonnen werden. Die ABL konnte mit ca. 52 % der Stimmen nicht zulegen und büßte 
zwei Mandate ein. Das Ergebnis wird als Auftrag gesehen und daher GR Hannes Bramböck als 
Kanditat für die Wahl als Bürgermeister-Stellvertreter nominiert. Jeder einzelne Gemeinderat kann 
frei entscheiden und im Hinblick auf eine gute Zusammenarbeit wurde um Unterstützung ersucht.   
 
 
GR Gerhard Gruber 
 
Die Angerberger Bürgerliste hat das Wahlziel mit 7 Mandaten erreicht. Durch das Antreten einer 
dritten Liste war klar, daß das mehr als überzeugende Wahlergebnis der Wahl 2010 für die ABL nicht 
mehr erreicht werden kann. Mehr als 50 % der Wahlberechtigten haben für die ABL gestimmt und 
dies ist ein klarer Auftrag zur Weiterarbeit und eine Honorierung der bisherigen Leistungen. Auch die 
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Zusammenarbeit mit dem Bürgermeister war die letzten 6 Jahre als Vizebürgermeister 
ausgezeichnet. Die erfolgreiche Arbeit soll durch die Kanditatur fortgesetzt werden. 
 
 
GR Kurt Mauracher 
 
An den Gemeinderat wurde appelliert, unabhängig vom Ausgang der Wahl zum Bürgermeister-
Stellvertreter, eine gute Zusammenarbeit in den Vordergrund zu stellen. Für eine erfolgreiche Arbeit 
in den einzelnen Ausschüssen ist dies unbedingt notwendig.  
 
 
Die geheime Abstimmung mittels Stimmzettel ergab folgendes Ergebnis: 
 
 Abgegebene Stimmen 13  
 davon ungültig 0 
 davon gültig 13 
 
 GR Gerhard Gruber 7 
 GR Hannes Bramböck 6 
 
 
Vbgm. Gerhard Gruber  
 
Dem Gemeinderat wurde für das ausgesprochene Vertrauen gedankt. Es ist eine große Ehre diese 
Position bekleiden zu dürfen und Auftrag für die Gemeinde Angerberg nach bestem Wissen und 
Können tätig zu sein.  
 
 
Bgm. Walter Osl 
 
Vbgm. Gruber Gerhard wurde zur Wahl zum Bürgermeister-Stellvertreter gratuliert und für die 
Bereitschaft zur Übernahme dieser wichtigen und nicht immer einfachen Aufgabe gedankt.  
  
 
 
Zu Pkt. 8: 
Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes und gegebenenfalls der 
Ersatzmitglieder 

 
 
 
Nachstehende Gemeinderäte wurden gem. § 79 Abs. 1 TGWO von jenen Gemeinderatsparteien, die 
Anspruch auf einen Sitz im Gemeindevorstand haben, als weitere stimmberechtigte Mitglieder für 
den Gemeindevorstand namhaft gemacht:  
 
 
Angerberger Bürgerliste (ABL):     GR Mag. Elfriede Schrettl  
Angerberger Zukunft (AZ):    GR Hannes Bramböck  
Angerberger Zukunft (AZ):    GR Alexander Osl 
 
 



9 

 

Nachstehende Gemeinderäte wurden gem. § 79 Abs. 1 TGWO von jenen Gemeinderatsparteien, die 
Anspruch auf einen Sitz im Gemeindevorstand haben, als Ersatz für die Mitglieder des 
Gemeindevorstandes namhaft gemacht: 
 
 
Angerberger Bürgerliste (ABL): GR Kurt Mauracher  
Angerberger Bürgerliste (ABL): GR Ing. Othmar Obrist 
Angerberger Bürgerliste (ABL): GR Ing. Karl Schweitzer  
Angerberger Zukunft (AZ): GR Martin Hartlieb  
Angerberger Zukunft (AZ): GR Peter Gastl  
 
 
Die Abstimmung über die Vorstandsmitglieder und die Ersatzleute erfolgte einstimmig.  
 
 
 
Zu Pkt. 9: 
a)  Besetzung der Ausschüsse gem. § 83 TGWO und des Finanz- und Kontrollausschusses  des 

Gemeinderates nach den §§ 24 und 109 der Tiroler Gemeindeordnung 2001 und allenfalls Wahl 
der Ausschuss-Obmänner 

b)  Entsendung von Gemeindevertretern in andere Organe 

 
 
Zu a): 
 
 
Bgm. Walter Osl 
 
Die diversen Ausschüsse sollten mit Ausnahme des verpflichtenden Finanz- und Kontrollausschusses 
(Besetzung mit 3 Personen) grundsätzlich mit 5 Personen besetzt werden. Eine Mitarbeit des 
Vertreters der FPA im Ausschuss ist durch Kooptierung möglich. Ein Stimmrecht kann aufgrund der 
gesetzlichen Vorgaben allerdings nicht eingeräumt werden. Beim Kontrollausschuss war es bisher 
Usus, dass den Vorsitz die zweitstärkste Gemeinderatspartei übernommen hat. 
 
Die Bildung folgender weiterer Ausschüsse wurde vorgeschlagen: 
 
Ausschuss für Infrastruktur 
Ausschuss für Energie, Umwelt, Wirtschaft und e5 
Ausschuss für Kultur, Sport und Vereine 
Ausschuss für Bildung und Soziales 
Ausschuss für Dorferneuerung 
 
Das Thema Raumordnung soll dem Gemeindevorstand zugeordnet werden. 
 
 
Finanz- und Kontrollausschuss:   
 
ABL:      GV Mag. Elfriede Schrettl, Baumgarten 81 
ABL:      GR Ing. Karl Schweitzer, Edwald 32 
AZ:      GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
 
Vorsitz:  AZ    GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
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Ausschuss für Infrastruktur:   
 
ABL:      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
ABL:      GR Kurt Mauracher, Edwald 48 
ABL:      GR Ing. Reinhard Wolf, Edwald 6  
AZ:      GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
AZ:      GR Peter Gastl, Embach 75 
FPA:      GR Stefan Throner, Achleit 172 (kooptiert) 
 
Vorsitz:  ABL    Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
 
Ersatzmitglieder: 
 
ABL:      Bgm. Walter Osl 
AZ:      Josef Strillinger, Unholzen 22  
 
 
Ausschuss für Energie, Umwelt, Wirtschaft und e5:     
 
ABL:      GR Ing. Karl Schweitzer, Edwald 32 
ABL:      GR Ing. Othmar Obrist, Baumgarten 110 
ABL:      Bianca Moser, Achleit 102 
AZ:      GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
AZ:      GV Alexander Osl, Baumgarten 27 
 
Vorsitz:  ABL    GR Ing. Karl Schweitzer, Edwald 32 
 
Ersatzmitglieder: 
 
ABL:      Dr. Peter Petzer, Dorf 53 
AZ:      Manfred Hager, Unholzen 9 
 
 
Ausschuss für Kultur, Sport und Vereine:  
 
ABL:      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
ABL:      GR Kurt Mauracher, Edwald 48  
ABL:      Claudia Weikl, Linden 1 
AZ:      Albert Wibmer, Baumgarten 7 
AZ:      Monika Ellinger, Edwald 82 
FPA:      GR Stefan Throner, Achleit 172 (kooptiert) 
 
Vorsitz:  ABL    GR Kurt Mauracher, Edwald 48 
 
Ersatzmitglieder: 
 
ABL:      Ing. Reinhard Ehrenstrasser, Baumgarten 33 
AZ:      Christian Lechner, Linden 52 
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Ausschuss für Bildung und Soziales:    
 
ABL:      GV Mag. Elfriede Schrettl, Baumgarten 81 
ABL:      Helmut Feldkircher, Linden 82 
ABL:      Dr. Peter Petzer, Dorf 53 
AZ:      GR Martin Hartlieb, Edwald 85 
AZ:      GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
 
Vorsitz:      Wahl des Vorsitzenden vertagt 
 
Ersatzmitglieder: 
 
ABL:      Brigitte Kammerlander, Linden 97 
AZ:      Dipl. Tzt. Christina Plattner, Unholzen 29 
 

 
Ausschuss für Dorferneuerung:    
 
ABL:      Bgm. Walter Osl, Linden 44 
ABL:      GR Ing. Othmar Obrist, Baumgarten 110 
ABL:      GR Ing. Reinhard Wolf, Edwald 6 
AZ:      GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
AZ:      GR Peter Gastl, Embach 75 
 
Vorsitz:      Bgm. Walter Osl, Linden 44 
 
Ersatzmitglieder: 
 
ABL:      GR. Ing. Karl Schweitzer, Edwald 32 
AZ:      Josef Strillinger, Unholzen 22 
 
 
 
Die Besetzung der ständigen Ausschüsse mit den oben angeführten Mitgliedern und Vorsitzenden 
wurde vom Gemeinderat einstimmig beschlossen. 

 
 
 
Zu b): 
 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Entsendung folgender Vertreter der Gemeinde in 
andere Organe: 
 
 
Tourismusverband:    Bgm. Walter Osl, Linden 44 
Ersatz:      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
 
 
Höfe- und Grundverkehrskommission:  GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
Ersatz:      GR Peter Gastl, Embach 75 
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In die Höfe- und Grundverkehrskommission dürfen gemäß Tiroler Grundverkehrsgesetz nur 
Landwirte mit Hauptwohnsitz in Angerberg entsendet werden. Aufgrund von gesetzlichen 
Änderungen ist noch abzuklären, inwieweit eine Entsendung von Vertretern der Gemeinde noch 
notwendig ist. 
 
 
Abwasserverband AMAL:   Bgm. Walter Osl, Linden 44 
Ersatz:      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
Rechnungsprüfer:    GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
 
 
Mitglieder für die 
Forsttagssatzungskommission:   Bgm. Walter Osl, Linden 44 
Ersatz:      GV Hannes Bramböck, Achleit 6 
 
       
Gesundheits- und Sozialsprengel:  Bgm. Walter Osl, Linden 44 
Ersatz:      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
 
 
Sanitätssprengel:    Bgm. Walter Osl, Linden 44 
Ersatz:      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
 
 
Lawinenkommission:    Bgm. Walter Osl, Linden 44 
      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
      Alfred Kendlbacher, Embach 33 
      Andreas Koller, Endstrass 11 (Obmann Buchackerweg) 
       
 
Schulsprengel Wörgl:    Bgm. Walter Osl, Linden 44 
Ersatz:      Vbgm. Gerhard Gruber, Achleit 91 
 
 
 
Abschließend ersuchte Bgm. Walter Osl um gute Zusammenarbeit in allen Gremien zum Wohle der 
Gemeinde und ihrer Bürger. 
 
 
 
Zu Pkt. 10: 
Angelobung der Gemeinderäte 

 
 
Die Angelobung erfolgte unter Pkt. 1) der Tagesordnung. 
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Zu Pkt. 11: 
Anträge, Anfragen und Alfälliges 

 
 
a) Termine: 

 
 
21.03.2016 19.30 Uhr Gemeindevorstand 
29.03.2016 19.30 Uhr Gemeinderat 
 
In der Sitzung des Gemeinderates ist die Jahresrechnung 2015 zu beschließen. Die Vorprüfung wurde 
noch durch den Finanz- und Kontrollausschuss der Vorperiode unter Vorsitz von Alt-GR Georg Hager 
vorgenommen. 
 
Bisher war für die Gemeinderatssitzungen ein ständiger Termin jeweils am ersten Montag im Monat 
reserviert. Diese Vorgangsweise hat sich bewährt und sollte bei Einverständnis durch den 
Gemeinderat beibehalten bleiben.  
 
 
 
b) Gemeindezeitung (GV Hannes Bramböck) 

 
Elisabeth Bramböck kann aus zeitlichen Gründen die Redaktionsarbeit beim Zeitungsteam nicht mehr 
fortführen. Diese Aufgabe würde seitens der Liste Angerberger Zukunft Frau Silvia Vogt übernehmen. 
 
 
Bgm. Walter Osl 
 
Das Redaktionsteam soll demnächst zu einem Arbeitsgespräch eingeladen werden. Weitere 
personelle Änderungen wurden nicht bekannt gegeben. 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr waren, schloss Bgm. Walter Osl die Gemeinderatssitzung um 
20.45 Uhr. 
 
 
Das Protokoll dieser Sitzung besteht aus 14 Seiten. 
 
 
Es wurde zugesandt, genehmigt und unterzeichnet. 
 
 
Angerberg, am 14.03.2016 
 
 
 
--------------------------------- 
Bürgermeister Walter Osl 
 
 
-------------------------------------------------------                                   
Bürgermeister-Stellvertreter Gerhard Gruber  
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-----------------------------   ---------------------------------  ----------------------------- 
GV Hannes Bramböck   GV Mag. Elfriede Schrettl  GR Martin Hartlieb 
 
 
-----------------------------   ---------------------------------  ----------------------------- 
GR Kurt Mauracher   GR Ing. Othmar Obrist   GR Ing. Karl Schweitzer 
 
 
-----------------------------   ---------------------------------  ----------------------------- 
GR Ing. Reinhard Wolf   GR Peter Gastl    GV Alexander Osl 
 
 
-----------------------------   ---------------------------------  ----------------------------- 
GR Kathrin Peer   GR Stefan Throner   Der Schriftführer 
 
 
 
 
 


